

# 社保卡将实现文旅一卡通用

今后在省内买景点门票、到图书馆借书也能刷社保卡

社保卡、游园卡、交通卡……你的身上是不是也装有许多卡？在江苏，老百姓的卡包将迎来“瘦身”。11月2日上午，江苏省人力资源社会保障厅、省文化和旅游厅在南京举行了战略合作签约仪式暨社会保障卡文旅“一卡通”部署视频会议。现代快报记者获悉，江苏将把文旅领域的各类卡功能加载到社会保障卡，“一卡打包”省内文旅资源。今后参保人在江苏省内买景点门票、到图书馆借书都可以刷社保卡了。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁

省人社厅厅长戴元湖表示，要主动加强和全面深化与文旅部门战略合作，进一步扩大文化旅游在民生保障领域的合作范围和实践成果，全省人社部门要倾力做好服务，为长三角地区和全国广大群众在江苏文旅领域享受更加优质的公共服务。要推进社会保障卡文旅“一卡通”，实现文旅领域同城待遇工作，加快第三代社会保障卡发行，全面推进全业务用卡工作，创新社会保障卡“一卡通”应用，更好发挥社会保障卡在民生服务领域重要载体作用。

江苏旅游资源丰富，文旅创建工作在全国前列，江苏智慧文旅平台建成上线，这些都为实施社会保障卡文旅“一卡通”提供了良好基础。省文旅厅党组书记、厅长杨志纯表示，推进社会保障卡文

旅“一卡通”重在赋能，要推动数据互联互通，将文旅领域的各类卡功能加载到社会保障卡，“一卡打包”省内文旅资源，给卡包“瘦身”，给群众便利。要依托社会保障卡各项功能，开发深度应用产品，拓展智能化、定制化文旅消费，推广持卡消费优惠，进一步激发人们文旅消费意愿，让客流“动”起来，让人气“聚”起来，让市场“火”起来。

推进社会保障卡文旅“一卡通”需要联动。现代快报记者了解到，厅直属文博场馆、苏州市等有条件的单位和地区将先行示范，为全省面上推开积累经验。江苏还将会同浙江、上海、安徽协同推进跨省应用，联动实现由“省内通”到长三角范围的“跨省通”。

现代快报记者注意到，江苏将

全面实现社保卡文旅方面互通通用。加强统筹推进，做好凭身份证、社保卡等入园、入馆的各项工作。全面推进全省文旅场所核验环境改造工作，在全省4A级以上旅游景区、市级以上公共文化场馆建设一卡通通道，实现社保卡在旅游景区区购（换）票入园、公共文化场馆预约参观、图书借阅等方面的互通通用，进而实现全省范围社保卡文旅一卡通用、一码畅游和同城待遇。同时，省人社厅、省文旅厅将共同做好社保卡文旅方面服务支撑。依托省人社一体化信息平台，在全省打造15分钟社保卡公共服务圈，为广大群众提供高效便捷、安全可靠的服务。提升电子社保卡多码融合能力，做好一卡通相关公共服务体系建设。

## 短讯

### 普惠性补充医疗保险 明年初有望上线

快报讯（记者 徐苏宁）11月2日，江苏省医保局党组书记、局长周英，省医保局党组成员、副局长俞善浚走进政风热线，实时回应群众诉求，答疑解惑。现代快报记者了解到，江苏省医保部门结合江苏的省情，拿出一款面向全省参保职工、居民普惠性的补充医疗产品，明年初这款产品有望上线。

周英介绍，这款产品主要针对三个方面，一是基本医保范围内还没有保得了的部分，如目前自付费用较高部分，二是要解决基本医保以外的问题，如目录外药品、耗材个人自付部分，三是针对重大疾病的医疗负担过重的问题。

她说，这款产品没有年龄、病种、目录限制，不涉及以往病史，能使得群众真正享受补充保险产品的普惠性，目前这个产品已经经过前期的遴选、论证、谈判，即将进入发布实施阶段。

周英表示，省医保部门对此也充满期待，要以此为起点，在“十四五”期间大力推进基本医保制度的不断健全，同时要推动补充医疗保险的发展壮大，为人民群众提供更好的医疗保障。

# 史锁芳被追授江苏“最美科技工作者”称号



史濂璐（左）代父亲从翟玉祥手里接过证书 现代快报+/ZAKER南京记者 谢喜卓 摄



史锁芳生前照片 院方供图



史锁芳获得的证书

2021年10月13日，一则讣告令所有人感到突然和痛心：中国共产党党员、全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人、长江学者、著名中医呼吸病专家、江苏省名中医、江苏省中医院（南京中医药大学附属医院）主任中医师、南京中医药大学教授、博士研究生导师史锁芳同志，在抗击新冠肺炎疫情岗位上因突发疾病救治无效，于2021年10月13日凌晨1时6分在南京不幸因公殉职，享年59岁。近日，中共江苏省委宣传部决定，追授史锁芳江苏“最美科技工作者”称号。

现代快报+/ZAKER南京记者 谢喜卓

### 史锁芳女儿：勇敢接过父亲手中的接力棒

史锁芳，生于1962年，江苏丹阳人，1986年毕业于南京中医学院，同年分配至江苏省中医院（南京中医药大学附属医院）工作。他还是南京中医药大学的杰出教授，从教30多年来，始终牢记为党育人、为国育才的光荣使命，高度重视中医人才培养，共培养博士、硕士研究生70余名。

### 史锁芳学生：老师总是毫无保留地教我们

熟悉史锁芳的人都知道，从学生时期到后来参加工作，他早就养成了一个不断学习、钻研中医学的习惯。史锁芳也曾告诉同事们，自己每天早晚都会温习、背诵一些中医知识，有时候还会把一些好的书籍推荐给大家。江苏省中医院呼吸与危重症医学科主任中医师徐静说，自己刚参加工作就和史锁芳做了同事，得知他不幸辞世的消息时，所有人都感觉非常震惊。徐静说：“史主任是我们中医人在中医学习进步上的领路人、指明灯。”

“作为一名科技工作者，史主任自己研究的课题很多，而且也获得过不少专利和奖项。更重要的

是，他结合自己多年的实践经验，将这些科技成果转化成临床技术，并进行了推广，使得不少病人受益。”江苏省中医院呼吸与危重症医学科副主任中医师李磊告诉记者，作为一名医务工作者，史锁芳还在不断带学生，而且经常利用自己休息时间，在全省各地进行中医知识科普。

王博寒是史锁芳诸多学生中的一个，从硕士一年级到博士一年级，她跟着史锁芳学习已经快4年了。“老师给我留下印象最深的就是他的中医自信，因为他相信中医药可以解决很多问题，能够为医药事业做出很大的贡献，而且他也不断在用临床效果让我们信服。”而让王博寒最感动的就是，史锁芳经常忙完当天工作后，和学生们一起简单吃个盒饭，然后利用自己本该下班的时间，接着给大家教学。“老师真的是想把他所学的知识，尽可能全部教给我们，好让我们尽快成长起来。”

“很多年前，当时信息化还不是很普及，史主任就将自己临床经验、病案整理成一本本厚厚的笔记，上面的字迹就像他的人一样，工工整整。”江苏省中医院呼吸与危重症医学科副主任、主任中医师魏瑜说。24年的同事关系相处下来，她用20个字概括了自己对史锁芳的印象——执着中医药，挥洒中医情，弘扬中医理，尽瘁中医魂。

### 双11首日快件处理量达7891.74万件

快报讯（通讯员 祝梅 记者 赵丹丹）2021年双11已经开启，多家电商平台集中开展促销活动，江苏省邮件、快件处理量将出现高峰。现代快报记者获悉，11月1日—3日为今年双11第一阶段，1日首日江苏快件处理量达7891.74万件。

监测数据显示，11月1日江苏主要品牌快递企业揽收快递5541.95万件、投递快递2349.79万件，总计7891.74万件。预计11月1日—3日、11月11日—16日两个阶段，江苏处理的邮件、快件量将接近8亿件。11月13日将出现网络压力峰值，预计11日单日邮件快件处理量峰值将超1.5亿件，约为日常处理量的3.5倍。

江苏省邮政管理局已动员邮政快递企业制定工作方案，提高旺季人力运力储备，建立保障机制，最大限度调配资源，集中力量为旺季期间快递服务保驾护航。

### 南京、无锡、扬州 新开多条始发航线

快报讯（通讯员 刘玉怀 记者 刘伟娟）2021年冬春新航季，为满足江苏地区旅客出行需求，湖南航空加大在南京、无锡、扬州等城市的运力投放，新增及加密多条江苏始发国内航线，进一步完善江苏地区航线网络布局，大大方便了江苏人的出行。

据悉，湖南航空在南京进出港方面，新开南京=沈阳、南京=保山=南昌航线；无锡进出港方面，新增无锡=沈阳、无锡=凯里、无锡=宜宾=腾冲等航线；扬州进出港方面，新增扬州=长沙、扬州=哈尔滨等航线（此处“=”意为往返）。航班均由空客A320系列飞机执行，开航初期，上述航线价格均有优惠，旅客可通过湖南航空官网、小程序等了解购买。

近期疫情反复，湖南航空特别提醒旅客，具体航班时刻信息以湖南航空实际执行航班为准。旅客可关注湖南航空官方网站、官方微博公众号等及时了解航班最新动态。